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ATA Nº. 1.949/2016 – DA DÉCIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO QUARTO 

PERÍODO LEGISLATIVO DA DÉCIMA QUINTA LEGISLATURA, em 20.06.2016. 

Aos vinte dias do mês de junho do ano de dois mil e dezesseis, tendo como local o Plenário 

Honorina Ribas Lopes, na sala de sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de 

Ibirubá, às dezenove horas e vinte minutos, foi constatada a presença dos vereadores: Ilvo Adam 

Schlintwein, Silvestre Antônio Rebelato e Rogério Mauri de Oliveira, integrantes da Bancada do 

PMDB; Oneide Neuland, da Bancada do DEM; Abel Grave, Vanderlei Santos de Souza e Alberi 

Antônio Behnen, integrantes da Bancada do PRB; Carlota Elisa Artmann e Liberto Leomar 

Franken, integrantes da Bancada do PP; Olindo de Campos, da Bancada do PT; Elói Ferraz de 

Andrade, da Bancada do PDT. Constatado quórum regimental o Senhor Presidente, Olindo de 

Campos, declarou abertos os trabalhos e determinou que o 2º Secretário, Vanderlei S. Souza, faça 

parte da Mesa até a chegada do 1º Secretário Abel Grave, o qual está vindo de Passo Fundo, onde 

esteve em consulta médica. Desta forma, o assessor jurídico Jarbas Rodrigo Ruschel também 

auxiliou na leitura, efetuando à leitura do texto bíblico. Em seguida o Presidente solicitou que o 

secretário Vanderlei fizesse a leitura da CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, sendo que após 

colocou a mesma em discussão e posteriormente colocou a ordem do dia em votação: Aprovada 

por unanimidade. O vereador Silvestre pediu para que se mantenha nessa sessão a mesma ordem 

nas manifestações em tribuna da sessão passada, tendo em vista que a mesma não ficou registrada, 

devido a não gravação da referida sessão. O Presidente colocou em deliberação e votação a Ata nº 

1.948/16 (ordinária): Aprovada com oito (08) votos favoráveis e uma (01) abstenção do 

vereador Liberto L. Franken. O vereador Silvestre pediu para registrar que pela primeira vez na 

história, e que ficou muito triste por isso, uma ata vem acompanhada de um B.O. – Boletim de 

Ocorrência. Registrou que é uma pena, pois manchamos com algo que nunca aconteceu antes. Falou 

que se deve verificar o que está acontecendo para que não aconteça novamente. O vereador Olindo 

disse que alguém fez uma maldade e desconectou os fios, por isso foi feito o BO. Observou que não 

se pode crucificar ninguém, mas que está sendo feita uma investigação. O vereador Silvestre falou 

que não pensou em acusar ninguém. O Presidente Olindo questionou o que o vereador Silvestre 

faria se estivesse no seu lugar? O vereador Silvestre respondeu que saberia o que fazer. O vereador 

Olindo falou que já tomou suas providências e observou que não sabe por que o vereador Silvestre 

está fazendo esses comentários, sendo que já tomou as atitudes cabíveis. O Presidente solicitou que 

o Secretário fizesse a leitura dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: Ofício nº 076/16 para o Executivo; 

Ofício nº 077/16 para a imprensa; Ofício nº 078/16 para a Secretaria Municipal de Educação, 

Cultura, Turismo e Desporto; Ofício nº 079/16 para o Executivo, referente convocação do 

Secretário Municipal de Agricultura, Pecuária e Meio Ambiente; Ofício nº 080/16 para a RGE – 

Rio Grande Energia; Ofício nº 081/16 para o Sr. Carlos Pelegrin, Presidente da Associação de 

Catadores Cidadania Sustentável; Ofício nº 082/16 para os familiares enlutados de Josefina Bonato 

(in memorian); Ofício nº 083/16 para a Comunidade de Santo Antônio do Bom Retiro; Ofício nº 

084/16 para Grupo de Amigos da Bocha da Várzea; Ofício nº 085/16 para a Delegada Diná Rosa 

Aroldi e familiares; Ofício nº 086/16 para o Executivo. O Presidente solicitou que o Secretário 

fizesse a leitura das CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Correspondência da empresa 

Chamego Brasileiro Bandeiras; Convite da Comunidade São Pedro do Pinheirinho para festa; 
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Ofício nº 159/16 do Executivo; Ofício nº 021/16 da direção da Associação de Radiodifusão 

Comunitária de Ibirubá – ACI; Ofícios e folders sobre cursos diversos. LEITURA DA 

INDICAÇÃO Nº 079/2016: O vereador SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, integrante da 

bancada do PMDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e 

Viação, providencie com urgência, as devidas melhorias na Rua Fiorindo Cervieri, no Bairro 

Chácara da Prefeitura, para sanar os problemas existentes, os quais se caracterizam como extremo 

abandono por parte da Administração Municipal, como mostra as imagens em anexo retiradas de 

rede social, exibidas na página de um morador local, registrando sua indignação com a situação em 

que se encontra essa rua, pedindo socorro à Administração Pública. Ressalvo que já foi 

encaminhado, por diversas vezes, ao Executivo esta solicitação, e até então a comunidade daquele 

Bairro ainda não foi atendida, tendo que trafegar por uma rua com muitos buracos, com acúmulo de 

água, tendo o trânsito prejudicado, e colocando em risco os pedestres que passam por essa via 

diariamente. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 080/2016: Os vereadores SILVESTRE ANTONIO 

REBELATO e ILVO ADAM SCHLINTWEIN, integrantes da Bancada do PMDB, e o vereador 

ONEIDE NEULAND, da Bancada do DEM: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria 

Municipal de Obras e Viação, providencie com urgência a continuação da limpeza do Arroio 

Puxiretê, até a ponte da RS 223. Justificativa: Cabe ressaltar que esta indicação já foi apresentada e 

por ainda não ter sido atendida é que estamos reapresentando a mesma, tendo em vista a extrema 

necessidade de se estender a limpeza do curso d'água do Arroio Puxiretê, beneficiando os 

moradores dos bairros Chácara e Bairro Bangú, pois se não for realizado o desassoreamento do rio, 

este poderá acumular terra, sedimentos e lixo, fazendo com que o mesmo venha a piorar a situação 

dos moradores nas imediações em épocas de chuvas fortes, sendo inclusive uma questão de saúde 

pública, devendo ser uma obra prioritária da atual Administração Municipal, com a devida licença 

ambiental. LEITURA DO PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 022/2016: Os vereadores 

SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, ILVO ADAM SCHLINTWEIN, integrantes da bancada 

do PMDB, ONEIDE NEULAND integrante da bancada do DEM, e ELÓI FERRAZ DE 

ANDRADE, integrante da bancada do PDT: Que o Executivo Municipal informe, através do setor 

competente, se o Município possui cadastro nos programas de vantagens disponibilizados pelas 

abastecedoras que fornecem combustíveis à Municipalidade, abrangendo os últimos três (03) anos. 

Em caso negativo, que se justifique. Em caso negativo, que se justifique. O vereador Silvestre pediu 

um adendo: “Em caso afirmativo, o que foi adquirido/recebido?”. LEITURA DO PEDIDO DE 

INFORMAÇÃO Nº 023/2016: Os vereadores ONEIDE NEULAND, integrante da bancada do 

DEM, SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, ROGÉRIO MAURI OLIVEIRA, ILVO ADAM 

SCHLINTWEIN, integrantes da bancada do PMDB, e ELÓI FERRAZ DE ANDRADE, 

integrante da bancada do PDT: Que o Executivo Municipal, através do setor competente, informe: 

A – Discriminação dos produtos adquiridos através da ordem de compra nº 1121/2016; B – As 

empresas participantes da tomada de preço referentes a compra nº 1121/2016; C – Cópia das cartas 

de tomadas de preço das empresas que participaram da referida compra. PARTICIPAÇÃO DO 

SR. WILSON A. FLOSS, SECRETÁRIO MUNICIPAL DA AGRICULTURA, PECUÁRIA E 

MEIO AMBIENTE, DO SR. VALDIR LAGEMANN, COORDENADOR DO 

DEPARTAMENTO DO MEIO AMBIENTE E DO SR. CARLOS PELEGRIN, 



 

Fl. 03 (11ª Sessão Ordinária) 

 
 

 

 

PRESIDENTE DA ASSOCIAÇÃO DE CATADORES CIDADANIA SUSTENTÁVEL, em 

atendimento ao Requerimento nº 016/16, de autoria do vereador Vanderlei Santos de Souza: 

O Presidente convidou o Secretário Wilson e o Coordenador de Departamento do Meio Ambiente 

Valdir para fazerem parte da Mesa. O Secretário fez a leitura do Requerimento nº 016/16. O 

vereador Vanderlei registrou que o Sr. Carlos Pelegrin não compareceu devido estar enfermo. O 

Presidente deu boas vindas e comentou sobre o desafio da implantação da Coleta Seletiva em 

Ibirubá e posteriormente abriu espaço para as manifestações. O vereador Vanderlei falou que a 

presença dos mesmos é muito importante para que todos possam tirar suas dúvidas, para que se 

possa transmitir as informações para a comunidade. O Secretário Wilson cumprimentou a todos, 

agradecendo a oportunidade, e já se colocou a disposição. Relatou que tem acompanhado todo o 

trabalho que está sendo realizado no que diz respeito a coleta seletiva do lixo, que é algo muito bom 

para o Município, sendo que se colocou a disposição para responder qualquer dúvida, adiantando 

que já conversaram com a empresa que faz o recolhimento do lixo para melhorar este serviço, e 

também falou da importância de um trabalho de conscientização, informação e educação, para que a 

implantação desta coleta realmente funcione. O Coordenador Valdir cumprimentou a todos, 

agradecendo a oportunidade e se colocando a disposição. Relatou que tem sido uma tarefa bastante 

árdua e que tem acompanhado tudo o que está acontecendo e disse que “não está tudo certo, mas 

está tudo sobre o controle”. Contou que no início houve muitos problemas, mas que estão evoluindo 

e melhorando a cada dia. O vereador Vanderlei pediu qual a atual situação e quais as dificuldades 

que estão enfrentando? O Sr. Valdir respondeu que a maior dificuldade no início foi em relação à 

coleta, mas que já estão conseguindo melhorias, sendo que a comunidade tem ajudado bastante. 

Falou que a operacionalização da Associação está sendo a maior dificuldade atualmente, levando 

em consideração que se trata de uma atividade nova. Também contou que tiveram uma demora, por 

parte da empresa, na entrega de equipamento, da prensa, acumulando material no local. Falou sobre 

a separação do lixo pela comunidade, a qual ainda deve aprender a selecionar melhor. Observou que 

o projeto está fugindo da expectativa de alguns catadores, mas que todos estão em um processo de 

aprendizado. O vereador Vanderlei questionou sobre a participação da UNICRUZ? O Sr. Valdir 

disse que uma vez por semana recebem a visita de uma assistente social, e que a UNICRUZ deve 

realizar um trabalho de acompanhamento. Falou que querem que este projeto funcione, e para isso 

precisam ajudar essas pessoas que estão trabalhando, as quais são imediatistas, mas, porém o 

processo é lento. Falou que precisam melhorar a captação deste material, fazendo uma melhor 

seleção. O vereador Olindo questionou sobre as sacolas plásticas dos supermercados, as quais são 

usadas pela maioria da população para descartar o lixo, sendo que contou que já fez uma indicação 

neste sentido, para que se busque uma parceria com os supermercados identificando dois tipos de 

sacolas plásticas, uma para o lixo seco e outra para o lixo orgânico, ajudando a comunidade na 

seleção do lixo e também na coleta, sendo que seria esta a sua colaboração, pois melhoraria a 

orientação da população. O Sr. Valdir disse que esta sugestão é louvável, mas que antes precisa ser 

feito um estudo técnico, tendo em vista que as sacolas também são lixo e que um tipo é produzido 

mais do que o outro. Contou também que nos sábados estão utilizando os dois caminhões para fazer 

uma limpeza geral na cidade. A vereadora Carlota falou que onde o recolhimento de lixo orgânico é 

feito pela manhã, normalmente as pessoas já colocam na rua de noite e acontece dos animais 
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fazerem a “festa”, espalhando todo o lixo, por isso propôs que este horário seja revisto e que 

entende que também falta um pouco de conscientização de todos. O Sr. Valdir falou que estão 

trabalhando em cima disso e que estão estudando a possibilidade de realizar uma coleta noturna, 

sendo que já conversaram com a empresa a respeito disso. Falou que este projeto é algo novo, e 

estão aos poucos se adequando! Tentando resolver os problemas na medida do possível! Contou que 

o bairro Jardim chegou a ficar sem coleta um final de semana, mas que cobraram a empresa por 

isso. O vereador Alberi elogiou o trabalho do Secretário Wilson Floss e do Sr. Valdir, desejando 

sorte e êxito aos mesmos. Disse que esta implantação é um desafio que não é fácil e espera que não 

“esmoreçam”. Observou que o lixo é um problema que pode se tornar fonte de renda e solução. 

Relatou que no passado era bem pior na questão do recolhimento, e que espera que este projeto dê 

certo, necessitando ter persistência. Disse que se o Sr. Valdir conseguir que isto se consolide em 

nosso Município estará de parabéns e deixando sua marca! O Presidente Olindo registrou a chegada 

do vereador Abel. O Secretário Wilson falou que fica feliz em poder contribuir e colaborar dentro 

da sua Secretaria. Disse que se trata de um processo educacional e de conscientização em separar 

corretamente o lixo, pois na dúvida do que têm dentro das sacolas, estas estão indo direto para o 

aterro sanitário. Falou da importância da participação das escolas, assim como da imprensa. 

Observou que sempre vai ter lixo nas ruas, até que a população se acostume. O vereador Silvestre 

disse que o Sr. Wilson Floss é um privilegiado, pois os três vereadores que sentam a sua direita: 

Oneide, Elói e Ilvo, foram convidados para assumir a Secretaria de Agricultura, fora outros tantos. 

Disse que ficou cheio de vaidades porque quando era secretário de obras, com uma estrutura menor, 

fazia toda esta parte também. Disse que se continuar do jeito que está, trocará de turma a cada 

quinze dias. Falou que ainda quer saber a marca da prensa que não durou nem uma semana, pois 

deve ser de “fundo de quintal”. Disse que esteve lá conversando com os trabalhadores, os quais 

reclamaram que o galpão é muito pequeno, então o local precisa de uma organização, mas não 

possuem condições para isso. Disse que viu uns trabalhando com luva, outros com avental pequeno. 

Falou que muitos estão utilizando o transporte escolar, e agora nas férias escolares não vão ter esse 

transporte. Pediu para todos analisarem as lixeiras que temos no Município, sendo que o lixo está 

todo misturado, e sabe que é uma questão de educação. Relatou que o folheto informativo não 

chegou até a sua casa, assim como não chegou na casa de outras pessoas com quem conversou. 

Disse que é necessário ter uma esteira para separação, como a que viu em Nova Prata. Comentou 

que prensam o material o qual vai para uma empresa de Soledade que faz a compra, onde abrem 

para conferir se não tem alguma pedra ou outro material para pesar mais. Relatou que os 

trabalhadores estão fazendo um grande esforço para se organizarem, sendo que segundo relatos 

alguns trabalham de manhã, de tarde e de noite, então questionou como que fica esse controle para 

depois dividir valores. Falou para que não se iludam, pois deve ser colocadas lixeiras, a exemplo de 

Passo Fundo, onde há lixeiras apropriadas e contêineres. Falou que para funcionar, precisam dar as 

devidas condições. Falou que esses trabalhadores devem ganhar bem, pois pagam aluguel e, apesar 

de ser uma profissão digna, é bem sofrida. Falou que de boa vontade o mundo está cheio, e que a 

rotatividade de pessoas não é bom, porque quando aprendem o processo saem e entram outros tendo 

que aprender. Falou que viu “begues” cheios de produtos do lado de fora, em função do galpão estar 

lotado, expostos a chuva, se tornado um problema. Falou que se não houver uma melhora 
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significativa, quando passar o inverno, vai ser danoso com a inevitável proliferação de insetos e 

ratos. Disse que os trabalhadores enfatizaram a necessidade de um galpão maior. Disse que vai 

continuar acompanhado e que torce para dar certo, mas que é preciso melhorar. O Presidente 

observou que os folhetos foram entregues junto a Câmara, os quais foram distribuídos aos 

vereadores. O vereador Silvestre explicou que deu um exemplo, pois como não chegou na sua casa, 

provavelmente não chegou na casa de muitos outros cidadão. O Sr. Valdir falou que são críticas 

construtivas e que houve então falha por parte do correio nesta questão. Disse que sabem que o 

local não é adequado, que no futuro certamente precisa melhorar. Falou que sabem que o local não 

é adequado, e não tem espaço para esteiras e que é visível o acúmulo de material sobre as mesas. 

Sobre o controle, disse que há uma pessoa que fiscaliza em relação às horas trabalhadas de cada 

pessoa. Em relação as lixeiras, disse que é uma questão de melhorias que devem ser feitas. Já 

referente aos contêineres disse que não seriam interessantes antes de se criar uma cultura deste 

processo. Em relação ao material do lado de fora do galpão, disse que estes não ficam expostos a 

chuva, apesar de o espaço ser pequeno, o mesmo é recolhido. Falou que no futuro terão que 

construir toda uma estrutura para a instalação de uma Usina de Reciclagem. Comentou sobre a 

questão do transporte e que já construíram banheiros para que os trabalhadores possam se trocar, 

evitando o mau cheiro, e que nas férias escolares vão dar outro jeito. O Secretário Wilson disse que 

tem uma equipe que está se propondo a fazer um trabalho para gerar renda. E que a busca por 

alternativas é um desafio. Também falou sobre as lixeiras. O vereador Elói questionou sobre o 

transporte destes trabalhadores nos sábados? O Sr. Valdir respondeu que no sábado não possuem 

transporte e precisam “se virar” sozinhos. Em relação ao acúmulo do material, disse que, se 

necessário, devem dar o devido destino, evitando que o local vire um lixão. O vereador Elói pediu 

quantos trabalhadores existem atualmente? O Sr. Valdir respondeu que atualmente possuem 

quatorze (14) efetivos e trinta e dois (32) na fila de espera, sendo que a inscrição é feita junto a 

Secretaria de Assistência Social. Relatou que existem muitos problemas de relacionamento, mas 

quem teria a obrigação de organizar estas questões seria a UNICRUZ, através da Assistente social 

do projeto “Profissão Catador”. O vereador Ilvo agradeceu a presença e desejou um bom trabalho e 

que as indicações são feitas no sentido de colaborar, sendo que aproveitou para reiterar alguns 

pedidos. O Sr. Valdir contou que está planejado atender estas demandas. O vereador Liberto 

comentou sobre o problema do lixo em Porto Alegre e que está muito feliz com esta iniciativa em 

Ibirubá, apesar das dificuldades. Enfatizou a importância das Escolas, sendo necessária contínuas 

campanhas de conscientização. O vereador Vanderlei agradeceu por terem aceitado o convite para 

participar da sessão, dizendo ser uma pena o Sr. Carlos não poder estar presente por problemas de 

saúde, sendo que registrou sua felicidade com a iniciativa e que se deve continuar com este desafio, 

pois problemas fazem parte. Observou que acredita que os trabalhadores preferem um grupo menor, 

pois assim aumenta a renda de cada um. O Presidente Olindo agradeceu a presença de ambos e que 

os vereadores possuem o compromisso de colaborar. O Sr. Valdir relatou o trabalho das escolas e da 

imprensa. Observou que implantar o projeto é fácil, manter que é difícil, tendo que ser feito um 

trabalho contínuo. Por fim disse que estão sempre a disposição e que as críticas são bem vindas, 

pois através delas podem melhorar. Encerrou agradecendo mais uma vez pela oportunidade. O 

Secretário Wilson também agradeceu mais uma vez o convite e lembrou do trabalho que se teve 
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para conscientizar os agricultores sobre os resíduos e o lixo de agrotóxicos, sobre a tríplice 

lavagem, exemplificando com isso o processo de conscientização agora da coleta seletiva do lixo. 

Comentou ainda sobre a existência de sacolas biodegradáveis e sobre o acúmulo de lixo na 

localidade de Linha Um, relatando na sequência o recebimento de algumas indicações e Pedidos de 

Informação, recebidos na Secretaria, sendo dos vereadores. Para encerrar se colocou a disposição de 

todos e agradeceu a oportunidade. O Presidente suspendeu a sessão por alguns minutos e reabriu em 

seguida dando continuidade a ordem do dia. PARTICIPAÇÃO DO SR. ELIO MAIDANA, em 

atendimento ao Requerimento nº 015/16 de autoria dos vereadores Silvestre, Rogério, Ilvo, 

Oneide e Elói: O Presidente solicitou que o secretário fizesse a leitura do Requerimento nº 015/16 e 

na sequência convidou o Sr. Elio Maidana para fazer parte da Mesa. O Presidente Olindo relatou as 

dificuldades enfrentadas para localizar o mesmo, inclusive no ano passado, seja por endereços 

inválidos e contatos telefônicos que não lograram êxito. Observou que no requerimento que o 

mesmo protocolou na Casa ano passado, fez denúncias, mas não citou nomes, sendo preocupante, 

pois acredita que deveria citar nomes para que as pessoas possam se defender. O Sr. Élio 

cumprimentou a todos e disse que está participando da sessão por livre e espontânea vontade. Em 

relação ao requerimento de espaço protocolado no ano passado, dia vinte de julho de 2015, disse 

que não conseguiu comparecer na ocasião devido problemas com seu veículo. Contou que o 

Ministério Público de Ibirubá tem conhecimento de tudo e observou que não dá nomes porque 

acredita que a função da Casa não deve ser investigar, e sim legislar, cabendo a Promotoria Pública, 

a qual já tem conhecimento e está investigando. Contou que é natural de Ibirubá, sendo ibirubense, 

mas mora fora há muitos anos, e quando foi fundada uma das empresas em que tem no seu quadro 

social, a Maidana Organizações e Eventos Ltda, tem o endereço, inclusive que consta no Alvará, 

onde reside o Sr. Olavo Antes, onde reside também a Chica e o “Bodozo”, porque o Bodozo é 

irmão do marido da sua irmã, onde possuem uma casa na Rua Tiradentes, e quando criaram a 

empresa em 2009, nunca quis tirar a empresa de Ibirubá e ficou aquele endereço, mas que a 

Prefeitura sabe de todos os seus atos, até porque possui o portal de transparência e a nota eletrônica, 

que sabe o quanto movimentam e quanto pagam de impostos. Em relação aos seus endereços 

pessoais, afirmou que possui cinco, sendo em Cruz Alta, Santa Maria, Meia Praia, Itapema, Novo 

Hamburgo, e que acabou de adquirir uma sala comercial em Ibirubá, então o endereço de Ibirubá 

vai passar a ser desta sala. Falou sobre a Expoibi 2015, e que na época o atual Presidente da 

Câmara, vereador Olindo, era Secretário Municipal da Indústria e Comércio, oportunidade em que 

também tinham outro Presidente da ACISA, sendo que correu, na época, por mais de trinta dias, 

como uma criança boba, “pra cima e pra baixo”. Relatou que primeiro esteve na Prefeitura e o 

Prefeito disse que estava em andamento e não se sabia como sairia a Expoibi. Depois foi até a 

ACISA, sendo que o então Presidente falou que a ACISA simplesmente seria uma entidade que 

receberia um valor que seria que quase uma empresa emprestada para poder executar uma feira, 

pela qual, na sua opinião, não se tinha condições do Poder Executivo de Ibirubá, e nem a própria 

mesma, porque já teria negociado com uma empresa terceira que se chama Pdoze, que existe só no 

papel, e que é de Soledade. Disse como trabalham com artistas e neste meio, desde 2009 nunca 

prestou um serviço de qualquer tipo para o Poder Executivo de Ibirubá, sendo que o único evento 

que fez em Ibirubá foi a festa do trabalhador, na praça, em 2015, em parceria com o Sindicato dos 
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Metalúrgicos de Ibirubá, sendo que não foram usadas verbas públicas, somente de empresas 

privadas. Falou que se manifestou pelo seu descontentamento e pela falta de respeito com os demais 

empresários e outras empresas. Disse que as cartas já estavam marcadas e acertadas, pois as 

empresas, sem ter qualquer tipo de contrato, já manifestavam e diziam que seriam as responsáveis 

para fazer a Expoibi 2015, tanto é que até vídeo fizeram, pois numa oportunidade “pegaram” o 

Prefeito de Ibirubá num show do Zezé de Camargo e Luciano na cidade de Carazinho, com a 

mesma empresa que veio fazer os shows da Expoibi. Falou que queria protocolar proposta 

financeira junto a ACISA, que iriam averiguar e depois entrar em contato, sendo que até o momento 

não lhe ligaram para dizer qual empresa foi a vencedora das propostas solicitadas. Observou que o 

diretor da Pdoze conseguiu pegar o orçamento de três empresas, sendo que destas três, duas o CNPJ 

nem condiz com o que eles poderiam ter fornecido em matérias de orçamento. Em relação ao 

repasse do Executivo para a ACISA, para esta contratar terceiros para a realização da feira, disse 

que em nenhum momento nenhuma pessoa concordaria com este tipo de ação. Contou que pediu 

para o Prefeito realizar licitação, pois necessitam estar com os documentos em dia, e na hora que 

poderiam fazer uma prestação de serviço, já possuem as cartas marcadas, sendo que o Executivo 

respondeu que não iria se envolver em Feira e que a ACISA seria a responsável. Ao mesmo tempo 

o Presidente da ACISA dizia que não mandavam na feira e até pediu para que procurasse o Sr. 

Olindo, na época Secretário, com o qual conversou duas vezes e na época também disse que não 

resolvia e quem resolveria seria a Prefeitura ou a ACISA, ficando um jogo de empurra-empurra, 

sendo que no final se cansou. Disse que no final a Pdoze organizou a Expoibi, a ACISA 

disponibilizando de valor do Poder Executivo e as receitas, disse que sabe e pode declarar uma por 

uma. Relatou que esteve em São Paulo, onde se tem os escritórios de vários artistas, inclusive partiu 

do escritório do Fernando & Sorocaba, onde que integra cinco artistas, que existe uma verba muito 

grande para 2016 para se fazer uma feira, e que teria que montar uma grade muito grande e 

disponibilizar de artistas e que seria uma estrutura totalmente diferente. Então, falou que a própria 

empresa que fez em 2015, ela já está hoje promovendo no meio artístico e empresarial e no meio de 

quem tem estrutura, que ela é a mesma que fará o de “2015”, só que terá que fazer diferente, pois 

possuem outras empresas como a sua que merecem no mínimo o respeito de poder participar de 

uma licitação, seja ela qual for valor dentro daquilo que querem fazer, e que é o certo. Reforçou que 

o Ministério Público tem conhecimento de tudo isso. Falou que viu presente o “Dudu”, que também 

tem uma empresa que é de Ibirubá e merece trabalhar, como a de tantos outros. Falou que possuem 

o propósito de trabalhar, mas dentro das regras, sendo que sequer mandaram uma carta convidando 

para participar. O vereador Rogério cumprimentou a todos e lembrou que no ano passado quando 

leram o requerimento protocolado pelo Sr. Élio, o mesmo causou impacto sobre todos os vereadores 

devido as acusações graves. Falou que apresentaram este ano requerimento, o qual tiveram que 

defender, para que se buscasse trazer o mesmo para fazer os devidos esclarecimentos sobre os fatos. 

Pediu para esclarecer sobre a empresa Pdoze, pois entendeu que esta empresa teria arrumado três 

empresas para trazer orçamento. O Sr. Élio disse que o Executivo fez o convênio com a ACISA e 

esta era responsável em fazer a contratação das empresas que iriam estruturar a Expoibi como 

também explorar seus espaços comerciais, só que a empresa que realizou o evento, com 

antecedência já mostrou o resultado sem ao mesmo ter um contrato, ou seja, a ACISA por si já tinha 
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acertado com a Pdoze com antecedência, tanto é que não teve outro resultado, pois o grupo já estava 

fechado. Observou que o Ministério Público já sabia do andamento da feira, o qual depois se 

confirmou. O vereador Liberto questionou porque o Sr. Élio não procurou participar de uma outra 

sessão, ainda no ano passado? O Sr. Élio disse que acredita que fez a sua parte, e muito mais do que 

deveria. Falou que precisariam de uma reposta da Promotoria Pública, a qual ainda não se 

manifestou, sendo que não cabe a ele julgar e tirar qualquer tipo de conclusão, mas sim os órgãos 

competentes, sendo que está sendo apurado e temos que aguardar a conclusão. Disse ainda que não 

teve mais interesse de participar de uma sessão no ano passado porque a feira já tinha sido feita. 

Falou que veio nesta Casa agora, somente para que não aconteça no ano de 2016 o que aconteceu 

em 2015, pois a mesma empresa está dizendo em todos os lugares as coisas que vão ser feitas, mas 

com uma dimensão maior no que diz respeito a valores. Falou que pode Ibirubá nem estar sabendo, 

mas lá fora a Expoibi já foi lançada, inclusive com pré-programação, com estrutura, com layout, 

com projetos e tudo. Observou que tem acesso a tudo isso porque trabalha no meio artístico. Disse 

que acha que a feira é importante, deve sair, mas que aconteça com legitimidade e dê oportunidade 

para todos trabalhar. O vereador Silvestre cumprimentou a todos e disse que hoje se põe em pratos 

limpos uma dúvida que a Câmara carregava. Observou que tiveram que defender o requerimento 

que apresentaram para trazê-lo nesta Casa. Disse que estranha sobre a afirmação que já estava tudo 

acertado, por isso disse que torce que o mesmo esteja equivocado. Perguntou se o Sr. Élio possui os 

vídeos que relatou? O Sr. Élio falou que estes vídeos foram publicados até nas redes sociais, 

mostrando o Prefeito em um camarote cedido pela empresa que executou a Expoibi 2015. O 

vereador Silvestre disse que a função dos vereadores é de fiscalizar, mas que fica tranquilo em saber 

que tudo isto já está no Ministério Público, pois lá se resolve. Disse que como fiscalizador ficou 

satisfeito com a presença do Sr. Maidana e por isso agradeceu a presença do mesmo. O vereador 

Elói disse que o Sr. Élio Maidana é um homem de muita coragem. Observou que concorda com o 

Presidente no sentido de que não foi citado nomes, deixando no seio da comunidade as vezes 

pessoas que não tem nada a ver com a situação. Elogiou e parabenizou por ter tido a coragem de 

fazer esta denúncia não anonimamente. Comentou que os vereadores devem ir até o Ministério 

Público para verificar a situação atual desta denúncia. Disse que tem uma informação que a 

Administração Municipal irá investir mais de seiscentos mil reais na Feira deste ano. O Presidente 

Olindo questionou sobre a existência da Pdoze? O Sr. Élio Maidana disse que esta empresa só 

existe no papel, e que conhece o Sr. Paulo, dono da Pdoze, que fez por cinco anos a edição do 

Rodeio Internacional de Soledade. Explicou que a Pdoze não teve camarote em Carazinho, mas que 

estava lá como convidada da BS Produções e os demais que estavam lá, pois é um grupo de 

“gentes” envolvidas, que não cabe a ele investigar. O vereador Ilvo disse que cabe a justiça julgar e 

assim agradeceu a presença do Sr. Élio. O Sr. Élio quis registrar também que tem um contrato 

assinado pelo Prefeito Municipal e registrado em cartório, no valor de cento e quarenta e cinco mil 

reais (R$145.000,00) para um show que não saiu em 2014, para o aniversário da cidade, mas que 

depois o Prefeito entrou em férias, e o show não saiu. Disse que também tem um e-mail e um 

contrato da dupla Thaeme & Tiago, que seria pela sua empresa, no valor de cento e dez mil reais 

(R$110.000,00), um contrato assinado em São Paulo, sendo que o Município gastou duzentos e 

trinta e oito mil reais (R$238.000,00) com o mesmo show em 2015, sendo que possui todos esses 
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documentos e pediu para que isso ficasse registrado. O vereador Rogério disse que foi dada a 

mensagem, que observou o silêncio de muito, mas que agora os vereadores fizeram a sua parte, e 

vamos agora aguardar a decisão do Ministério Público. O Presidente Olindo questionou, sobre a 

festa do Sindicato dos Metalúrgicos, pedindo quanto foi pago por dia para as mulheres que fizeram 

a limpeza? Quais eram seus direitos? E também pediu quem pagava o som, que o empresário Dudu 

colocou, se a empresa Maidana ou quem? O Sr. Élio disse que não cabe estar resolvendo essas 

questões. O Presidente disse que o Sr. Élio afirmou que tinha uma empresa idônea. O Sr. Élio 

respondeu ironicamente que sim, como a do Sr. Olindo, que lhe deu um cheque sem fundo, no valor 

de cinco mil reais de patrocínio para a festa do trabalhador. Em relação ao som disse que o filho do 

Sr. Olindo é sócio do Dudu da sonorização, e que foram dividindo valores, e ficou muita coisa 

“penduradas” e que pode afirmar que pagou em nome do Sindicato dos Metalúrgicos de Ibirubá, 

oito mil reais (R$8.000,00) para a Rádio CBS fm, sendo um acerto que fez com o Sindicato, assim 

como com a Rádio Amizade fm, para qual pagou quatro mil reais (R$4.000,00), além de “Ns” 

outras coisas. Falou que muitas pessoas trabalharam neste evento, mas que agora não é o momento 

para estar discutindo coisas pessoais. O vereador Alberi disse que foi um dos que votaram contra o 

requerimento dos vereadores para trazer o Sr. Maidana, pois achava que era um assunto já superado 

e até mesmo o Sr. Maidana falou que não tinha mais interesse de vir até esta Casa por ser “águas 

passadas”. Perguntou se o Sr. Élio denunciou também essa questão do show com a dupla Thaeme e 

Tiago, pois disse que teria um contrato já assinado? O Sr. Élio disse que não denunciou. O vereador 

Alberi disse que nos outros fatos não viu nada de grave, mas nessa questão do show sim, se 

preocupou, pois sempre procurou fazer as coisas certas, e que aprendeu isso de berço, sendo que se 

realmente houve irregularidades vai procurar saber e esclarecer esta situação. Disse que pelo que 

entendeu do restante, que a Câmara autorizou, através da aprovação de um projeto, um repasse de 

centos e cinquenta mil reais (R$150.000,00) para a ACISA, a qual contratou a empresa Pdoze. 

Então o Executivo tinha autorização Legislativa para o repasse desse valor para a ACISA, que 

através de carta convite, contratou a Pdoze. Disse que sabe que se trata de um recurso público, mas 

não vê irregularidade do Poder Público neste processo. Observou que entende que o Sr. Élio se 

sentiu prejudicado, por não ter sido convidado ou iludido, mas que não viu nada de ilegal. Falou que 

sobre o show da Thaeme e Tiago é uma acusação séria, pois se tinha um contrato com valor menor 

e depois se consolidou com valor bem maior, acredita que esta denúncia sim deve ser investigada. O 

Sr. Élio disse que este e-mail veio para o Gabinete do Prefeito, sendo que possui somente uma cópia 

do mesmo. Também disse que o próprio Executivo deveria ter feito um processo de licitação na 

época, deixando assim todo mundo concorrer. O vereador Alberi respondeu que foi feito pela 

ACISA porque foi quem organizou a feira. O Sr. Élio falou que o próprio Presidente da ACISA na 

época afirmava que não mandava nada na feira. O vereador Silvestre disse que os vereadores nunca 

são convidados para discutir ou opinar sobre alguma situação, somente convidam para comunicar. 

Falou que se questionassem os vereadores sobre contratar novamente a empresa Pdoze, tem certeza 

que falariam que deve ser feita uma licitação. A vereadora Carlota disse que hoje foi colocado “em 

pratos limpos”. Falou que são denúncias graves para quem está administrando o Município por oito 

anos, pois seria de muita ingenuidade, por isso não acredita que faria algo que prejudicasse ele 

próprio, referindo-se ao Prefeito, e toda a Administração. Observou quanto a ir assistir show, falou 
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que também foi, mas que teve que pagar, sendo que acredita que o Prefeito da mesma forma, então 

acha que estão querendo misturar as coisas, sendo que os vereadores e o Prefeito também têm 

direito de assistir shows. Então disse que cabe ao Ministério Público investigar e esclarecer. Contou 

que o Sr. Élio Maidana foi muito mal educado em uma sessão que estava falando sobre a festa do 

Sindicato dos Metalúrgicos, tanto que ela e o vereador Alberi se retiraram da sala, pois se referiu ao 

Prefeito em tom de deboche. Agradeceu pelo mesmo ter participado da sessão, mas que o 

Ministério Público vai apurar, sendo que não acredita que tenha acontecido tudo que foi relatado na 

sessão de hoje. O Presidente agradeceu a presença do Sr. Élio Maidana, pois é importante clarear os 

fatos, sendo que todos que se sentiram ofendidos vão agora procurar se manifestar em cima do que 

foi dito. O Sr. Élio Maidana agradeceu e disse ter ficado uma “leveza” com os esclarecimentos, e 

tudo serve como um alerta para a próxima edição da Feira que vai ocorrer em Ibirubá. Falou que o 

Prefeito foi eleito por oito anos e que não tem nada contra ele, relatando que a única coisa que fez 

com o Prefeito até hoje foi um contrato para o aniversário de 2014 da cidade, sendo que não houve, 

ficando somente a assinatura do Prefeito em um contrato, que foi até registrado em cartório, sendo 

que os motivos ficam a cargo de quem é responsável de averiguar isso. Falou que todo o problema 

foi com o sistema que foi adotado, criado e realizado para a feira de 2015, ficando então um alerta 

para que antes das decisões, acredita que todos devam ser escutados para ver a melhor forma de 

conduzir as coisas. Encerrou agradecendo pelo espaço. O Presidente suspendeu a sessão por alguns 

minutos, reabrindo em seguida e dando continuidade a ordem do dia. LEITURA DO PROJETO 

DE LEI COMPLEMENTAR DO LEGISLATIVO Nº 001/2016, de autoria do vereador 

Silvestre A. Rebelato: Acresce dispositivo à Lei Complementar nº 109/2014, que dispõe sobre o 

Código de Posturas do Município de Ibirubá e dá outras providências. Baixado para a Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final e para a Comissão de Obras e Serviços Públicos. O vereador 

Alberi, Presidente da CLJRF, designou o vereador Abel para ser o relator. O vereador Vanderlei, 

Presidente da COSP, designou o vereador Rogério para ser o relator. O vereador Silvestre pediu 

para que este projeto esteja apto para ser colocado em votação na próxima sessão. Também ficou 

agendada uma reunião entre os integrantes das Comissões e os engenheiros da Prefeitura, para o dia 

vinte e um, terça-feira, às quinze horas (15hs). LEITURA DA EMENDA ADITIVA AO 

PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 013/2016, de autoria do vereador Silvestre A. Rebelato: 

Baixado para as mesmas comissões do Projeto, ficando os mesmos relatores. LEITURA DO 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 001/2016, de autoria dos vereadores Silvestre A. Rebelato e 

Ilvo A. Schlintwein: Dispõe sobre a indicação do autor da proposta nas homenagens da Câmara 

Municipal. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. O vereador Alberi, 

Presidente da CLJRF, falou que será o relator. ENCAMINHAMENTOS VERBAIS: O vereador 

Abel pediu para encaminhar ofício parabenizando o SER Florestal pelo jantar dançante de Posse da 

nova Diretoria, que ocorreu no último sábado; e também para o Esporte Clube São José 

parabenizando pelo excelente almoço que ocorreu no último sábado, quando foi servida saborosa 

galinhada de tacho. A vereadora Carlota pediu para encaminhar ofício para a Escola Estadual 

Edison Quintana, parabenizando pela excelente organização e realização do jantar dançante em 

comemoração aos quarenta e oito (48) anos da Escola, o qual ocorreu na última sexta-feira, dia 17 

de junho, junto ao Clube Divertido. O vereador Silvestre pediu para que fosse encaminhado ofício 
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para o Esporte Clube Bangú parabenizando pela excelente feijoada que foi servida no dia dezoito de 

junho, junto a sede do Bangú. Posteriormente o Presidente de imediato passou para o último ítem da 

ordem do dia, em um espaço máximo de cinco minutos e tolerância de quarenta segundos para cada 

vereador: MANIFESTAÇÃO DOS (AS) VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: O vereador 

LIBERTO LEOMAR FRANKEN, do PP: Cumprimentos a todos. Disse ser uma satisfação estar 

de volta depois de trinta (30) dias licenciado. Falou que mesmo não estando atuando, sempre esteve 

a disposição da comunidade e participando dos eventos do Município. Disse que tiveram uma 

sessão proveitosa, onde tiveram a participação do Sr. Wilson Floss e também do Coordenador do 

Meio Ambiente Valdir Lagemann, os quais explanaram sobre a coleta seletiva do lixo. Falou que 

foi satisfatória a participação deles, disse também que o lixo era um problema na maioria das 

cidades, e acreditava que eram poucas as cidades que não tinham esse problema, disse que nos 

meios de comunicação quase que todos os dias via o problema do lixo, sobre o mal recolhimento do 

lixo. Disse que via que a solução, que a melhor forma de fazerem com que as pessoas tenham 

consciência da obrigação na colaboração da seleção do lixo, é através das escolas, quando os 

alunos, os filhos, façam o pedido aos pais para que colaborem na seleção do lixo. Disse que 

acreditava que desta forma a cada dia vai melhorar o trabalho na comunidade. Aproveitou a 

oportunidade para dizer que foi algo meio estranho de quase um (1) ano após o pedido de um 

espaço na Casa, pelo cidadão Élio Maidana, que não compareceu, e veio agora, quase um ano 

depois para fazer mais denúncias do que ele colocava daquela época, naquele requerimento. Disse 

que acreditava que no amanhã, se realmente foi o que ele manifestou, que estaria no Ministério 

Público as denúncias que ele fez, que se esclareça, realmente se ele tem ou não verdade nisso tudo. 

Parabenizou todas as pessoas que são envolvidas em diretorias das entidades das escolas, que 

trabalham para a manutenção dessas escolas. Falou que participou de vários eventos do final de 

semana, citou alguns deles, como a festa da Escola Edison Quintana, sendo que parabenizou, na 

pessoa da diretora, a Srª Marleidi Breitembach, o belo evento e a condução da festa dos quarenta e 

oito (48) anos da escola. Falou também da festa Junina do Rincão Seco, onde os pais trabalharam, 

participaram da festa, para que a escola tenha recursos para alguma necessidade. Parabenizou os 

integrantes da nova Diretoria do Ser Florestal, que fizeram uma bela festa, onde reconheceram e 

homenagearam ex-Presidentes, jogadores e colaboradores, que ao longo da existência do Ser 

Florestal, colaboraram com este time de futebol. A vereadora CARLOTA ELISA ARTMANN, do 

PP: Cumprimentos a todos. Disse que foi um final de semana com muitas atividades em nosso 

Município, onde famílias se encontraram para festejar os quarenta e oito (48) anos da Escola Edison 

Quintana, em um jantar ou em uma festa diferente, onde as crianças eram o centro daquilo que eles 

esperavam lá, as crianças com seus pais, era uma noite fria, mais elas estavam alegres e contentes 

porque estavam suas professoras, o seu pai, a sua mãe, os avós, numa grande confraternização. 

Comentou o quanto isso é importante para o desenvolvimento de uma criança, ver a família unida, 

os coleguinhas brincando, mesmo numa noite fria, então parabenizou a direção da Escola, os 

professores, e a todos que se envolveram nessa atividade escolar educacional, isto foi na sexta de 

noite, mas no sábado Ibirubá continuou com atividades. Falou que estiveram no Bairro Floresta, 

promoção do SER Florestal, onde houve troca e posse da nova diretoria, onde foram homenageados 

todos os presidentes que se fizeram presentes, ou que foram presidente durante todos esses anos do 
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SER Florestal, disse que encontrou várias pessoas que fazia muitos anos que ela não via mais, disse 

que é importante ela participar. Disse que aproveitou no mesmo sábado fazer uma visita ao Bairro 

Floresta, aquela parte das casas novas aquele pessoal que foram locados/recolocados em outras 

casas, naquelas casas novas, e a alegria daquelas pessoas por ter um local limpo, um local onde não 

tem infiltração, onde não chove para dentro, as suas casas, as suas propriedades, como é importante 

o poder público fazer a sua parte para as comunidades. Disse que também na noite, a convite do 

vereador Vanderlei, estiveram presentes o Secretário da Agricultura, Pecuária e Meio Ambiente, o 

Sr. Wilson Floss, e do Coordenador do Departamento do Meio Ambiente, para falar 

especificamente sobre a coleta do lixo seletivo, sobre a coleta daquilo que eles produzem em suas 

casas, disse que eles colocaram das dificuldades que estão encontrando, mas também colocaram a 

expectativa que tem deles, Ibirubenses, aprenderem a separar o lixo para dar condições aquelas 

famílias que estão trabalhando lá na separação do lixo terem melhores condições, eles produzem 

lixo, quem foi lá pra olhar aquele galpão já está quase no telhado de tanto material que eles 

produzem em suas residências, e tem que dar condições para essas pessoas trabalhar, e uma maneira 

de fazer isso é eles fazerem a separação seletiva. Disse que tiveram, depois de muita expectativa, e a 

expectativa foi grande, porque a imprensa se mobilizou para escutar as denúncias do Sr. Élio 

Maidana. Observou que disse que a imprensa se mobilizou porque eles estavam ali gravando as 

denúncias, mas que bom que isso está no Ministério Público, porque é o Ministério Público que tem 

que resolver essas questões de denúncia, mas tem tanta coisa boa que acontece na cidade, que as 

vezes passa despercebido, e a própria imprensa parece que não vê, parece que quer ver, as vezes, o 

circo pegar fogo, e na noite deu para dizer que foi quase isso que aconteceu, porque tem tanta coisa 

boa que acontece na Câmara, tantas coisas e a imprensa, ela divulga, ela disse que não iria dizer que 

a imprensa não divulga, mas deram uma atenção muito especial, ou a coisa é muito grave que o 

Ministério Público vai ter que averiguar, ou simplesmente está se jogando algo no ar pra ver como 

vai ser a queda na hora de descer, mas foi muito importante a pessoa que foi convidada vir prestar 

esse esclarecimento e eles ficam na expectativa de ver o resultado, e as decisões finais que o próprio 

Ministério Público vai ter que fornecer para eles como Câmara de Vereadores. O vereador 

OLINDO DE CAMPOS, do PT: Cumprimentos a todos, a imprensa capitaneado pelo Jairo, da 

Rádio Cidade. Disse que tiveram no dia, como a Carlota falou, a rádio CBS, gravando uma parte da 

sessão da Câmara, cumprimentou o Presidente da Solidariedade, amigo deles Valdemar, o Sr. Paulo 

Werch, também a imprensa Rádio Ibirubá que estava lá, do esporte, seu Antônio Campos, o Nadir 

Conterno, que estavam presentes, mais o ex-colega Telmo e os companheiros sentados ao seu lado, 

e o colega Luizinho Bortz que estavam lá na expectativa lhes assistindo. Parabenizou a Escola 

Edison Quintana pela grande festa de seus quarenta e oito (48) anos que ocorreu na última sexta-

feira, no Clube Divertido, com mais de setecentas (700) pessoas presentes, disse que deu pra ver a 

união da Diretora, dos professores, dos alunos e dos pais, que foi muito bonito. Disse que deu pra 

ver que quando as pessoas querem se ajudar tudo funciona, disse que tiveram também, no sábado ao 

meio dia, a festa do São José, com uma galinhada de tacho, onde participaram a sua diretoria, a 

comunidade presente. Também tiveram a satisfação de ter a presença do Secretário da Agricultura e 

Meio Ambiente, o Sr. Wilson Floss, e o seu Coordenador do Meio Ambiente, Sr. Valdir Lagemann, 

onde colocaram sobre o novo projeto que eles têm em Ibirubá, referente o recolhimento do lixo, 
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separando o lixo seco do lixo orgânico, aonde que com certeza se trata de uma bela iniciativa, sendo 

que passaram para os vereadores todo o trabalham que estão fazendo. Observou que eles sabem que 

é um trabalho árduo, e com certeza tem muita coisa a se fazer, mais a comunidade vai ter que 

colaborar muito com eles, aquela comunidade que larga o lixo lá na rua, que hoje tem a 

possibilidade de fazer a reciclagem do lixo. Ressaltou a importância da colaboração de cada 

vereador, podendo assim ajudar com ideias para que se possa melhorar cada vez mais o 

recolhimento do lixo, e também a Cooperativa dos Catadores, pois com a organização que eles têm 

estão conseguindo buscar também o sustento de suas famílias. Comentou que sabe que é uma 

dificuldade no começo, mas com certeza com a organização deles vão ter muito sucesso com essa 

nova “empreitada”. Relatou que tiveram também a presença do Sr. Élio Maidana, que denunciou 

várias coisas que aconteceram na Expoibi 2015, sendo que tinham obrigação de ouvi-lo e quando 

ele disse que tudo que ele falou, não citou nomes, mas dizia que tinha pessoas que se beneficiaram, 

que se beneficiam da Administração e que está tudo na Promotoria, disse que então é o momento 

dos vereadores fazerem essa investigação para ver o que está acontecendo na Promotoria. Observou 

que a sessão foi gravada, e muitas coisas aconteceram, muitas denúncias, muitas ofensas, e com 

certeza pessoas que se sentiram atingidas vão se manifestar e, de repente, buscar sua defesa. Disse 

que inclusive a imprensa estava gravando a sessão e que também se sentiu ofendido quando o Sr. 

Élio falou que teria lhe dado um cheque sem fundo, por isso esclareceu que ele não deu cheque para 

o Maidana, e ele precisa confirmar isso pra ele, sendo que no final do encontro ele o chamou dentro 

de uma sala, onde lhe pediu desculpa da precipitação dele e que se colocou para ajudá-lo e que ele 

teria muita sorte, sendo que lhe falou vários tipos de coisas, mais ele com certeza vai cobrar ele 

dessa situação, porque ele falou coisas, inverdades, e disse que ele jamais iria passar um cheque 

para ele, dentro do Sindicato, pois no Sindicato ele ajuda quando tem as promoções e foi sim uma 

ajuda para o Sindicato, mas não foi passado cheque para esse cidadão Maidana, que fez essa 

acusação, disse que são coisas que eles vão ter que resolver. Falou novamente que tiveram uma 

conversa “lá no fundo da sala”, e com certeza ele veio ali lhe pedir desculpa pela precipitação. 

Disse que tiveram um encontro importante, com várias pessoas participando, a imprensa 

participando, e falou para a imprensa continuar na Casa, que está aberta, e que no dia o Jairo veio 

fazer uma proposta para que a Rádio Cidade comece a gravar as sessões e já passou um protocolo. 

Falou que na semana que vem terão uma grande sessão, com homenagem e vários projetos que 

estão em andamento. O vereador ALBERI ANTÔNIO BEHNEN, do PRB: Cumprimentos a 

todos. Parabenizou a vereadora Carlota pelo aniversário e o Sr. Antônio que um dia antes também 

estava de aniversário, em nome deles saudou todos os presentes na sessão. Disse que seu Antônio 

sem dúvida nenhuma é o cidadão Ibirubense que mais participa das sessões da Câmara, e que se 

alguém quiser saber do comportamento e do trabalho dos vereadores, é só perguntar para o “Seu” 

Antônio, pois ele conhece todos, então é uma honra, uma satisfação prestar essa homenagem, pois 

realmente ele é um grande cidadão do Município. Disse que nesta sessão, tiveram a felicidade de ter 

a presença do Sr. Wilson Antônio Floss, e do Sr. Valdir Olavo Lagemann, que trouxeram notícias 

sobre o trabalho de reciclagem do lixo, que é uma novidade no Município e que tem dado certo, por 

mais que o Valdir relatou muitas dificuldades, que a equipe de trabalho que está aprendendo ainda a 

trabalhar com isso, sendo que o espaço físico não está a contento, faltando alguns equipamentos, e a 
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comunidade ainda não tem muito presente essa questão de separação do lixo em casa. Observou que 

devagar as coisas vão acontecendo. Contou que disse ao Valdir, que é o Coordenador desse 

trabalho, que se ele conseguir fazer com que isso seja um sucesso no Município, sem dúvida 

nenhuma ele fez um grande papel como funcionário público no Município, porque é um desafio 

muito grande, mas é um trabalho importantíssimo que está sendo desenvolvido na Secretaria, 

coordenada pelo Wilson, e coordenada pelo Valdir. Registrou que na última sessão não foi ao ar o 

espaço deles da tribuna, algumas manifestações aconteceram ali e a comunidade não ouviu, sendo 

que não vai repetir, porque não gosta de repetir, e em nenhum momento da sua vida pública repetiu 

o que fala, mas fez então um chamamento à comunidade, pois é um ano político e especialmente 

ele, e os vereadores Abel e Vanderlei, que são do PRB, para que as pessoas que ainda não tem 

partido os procurem, que venham se filiar no “dez”, porque “dez é dez”, e é importante que venham 

discutir os novos rumos do Município, para os próximos quatro anos e que venham trazer subsídios 

para o novo plano de governo deles, que certamente o dez vai ter candidato para a Majoritária. 

Falou que acredita que até, quem sabe, numa união de forças, possam ter Prefeito e Vice, se for do 

entendimento das forças vivas do grupo político que está a frente do Município. Convocou também 

os demais partidos a lhes apoiar, porque eles têm sonhos e objetivos para governar cada vez melhor 

o Município. Disse que sempre se colocou a disposição da comunidade como pré-candidato à chapa 

Majoritária, e agora não é diferente, pois se preparou ao longo de quase trinta anos de vida pública, 

então acha que tem condições, e respeita a todos que têm esse pensamento, mas está a disposição do 

partido, também pleiteando essa oportunidade para disputar. Falou que já tem um cidadão que 

acenava, quem sabe a dobradinha, dirigindo-se ao vereador Abel, e disse que para felicidade deles 

quem sabe se confirme. Comentou que são assuntos que trás porque é o momento de discutir isso, 

todos os partidos com certeza estão discutindo essas possibilidades. Mencionou também o vereador 

Liberto, que na semana passada esteve nos microfones da Rádio Ibirubá levando a sua mensagem, 

sendo que parabenizou o vereador Liberto, pois colocou com muita felicidade várias situações, 

inclusive dessa discussão política que se avizinha, ele acredita que não há diferença em todas as 

forças partidárias. Reforçou mais uma vez o convite às pessoas que não tem partido e que gostariam 

de participar da política do Município, que o PRB do Vande, do Abel, do Alberi, do Fucks, do Rudi, 

de tantos outros, está de portas abertas para abraçar a todos e discutir propostas para o Município. O 

vereador VANDERLEI SANTOS DE SOUZA, do PRB: Cumprimentos a todos. Parabenizou a 

sua colega Carlota pelo seu aniversário, desejando que Deus lhe dê muitos anos de vida e saúde. 

Parabenizou também o Sr. Antônio, que esteve de aniversário no domingo, pelo qual tem carinho e 

respeito, por isso lhe desejou muita saúde, dizendo que por muitos anos estava ajudando a 

comunidade, as entidades, os clubes de futebol, e que ele sabia do seu carinho, também da sua 

família, por ele. Parabenizou o colégio Edison Quintana, pelos quarenta e oito (48) anos, contando 

que esteve lá na sexta-feira prestigiando, um grande jantar dançante, uma grande festa, com um 

grande número de pessoas. Parabenizou a equipe de trabalho, através da diretora, pela organização, 

pois serviram novecentas pessoas, e que foi “nota dez”. Reconheceu o trabalho da Diretora que 

chamou todos os colaboradores “lá na frente”, as pessoas que assaram carne, que trabalharam na 

cozinha, que ajudaram servir e que auxiliaram de uma forma ou de outra, e parabenizou a todos eles 

pedindo uma salva de palmas. Disse que queria agradecer todas as pessoas que participaram no 
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último sábado da galinhada de tacho do Esporte Clube São José, dizendo que não fazia parte da 

direção, mas que toda a Comunidade sabia que ele era um eterno São José. Disse que queria 

aproveitar o momento, através das emissoras de rádio, para convidar todas as pessoas presentes, 

inclusive os colegas vereadores, para no próximo sábado, as quatorze horas, para a inauguração do 

gramado, da praça esportiva do Bairro progresso, futuras instalações do campo, que era um sonho 

de muitos anos, e que queria convidar toda a Comunidade, as entidades esportivas, as entidades 

vivas do Município, para irem lá prestigiar a praça esportiva, que não está concluída, só está o 

primeiro passo, disse que quer apresentar o primeiro passo de um sonho de vinte e cinco anos que 

estão batalhando. Disse que não é só o Bairro Progresso que ganha, e sim toda a comunidade, e que 

tem vários amigos de várias entidades, e onde vai no interior, lhe perguntam como está a situação. 

Disse que queria convidar todas estas pessoas, seus amigos, que sempre colaboraram, para 

participar, se fazer presente que eles vão fazer uma inauguração simples, e que logo em seguida vai 

ter um jogo de guris entre nove (9) e dez (10) anos de idade, e que vai conversar com o Professor 

Valdir, que é uma pessoa que se dedica com as crianças, para se fazer presente nesse evento. 

Convidou toda a Comunidade para na próxima segunda-feira, dia vinte e sete (27), na sessão 

ordinária da Câmara, quando terá uma homenagem para a Delegada Diná Aroldi, lhe concedendo o 

Titulo de Cidadã Ibirubense. Disse que convidava a todos para prestigiar o grande trabalho que a 

Delegada tem feito, e disse que através de um requerimento dele, que foi com o apoio de todos os 

seus colegas vereadores, para ser prestada esta homenagem à Delegada. Então convidou a todos 

para, na próxima segunda-feira, se fazerem presentes para prestigiarem uma pessoa que, mesmo 

com poucos componentes na Delegacia de Polícia, tem atendido a Comunidade dentro do possível, 

tem feito um grande trabalho, e por isso vai ser homenageada por esta Casa. O vereador ABEL 

GRAVE, do PRB: Cumprimentos a todos. Parabenizou o Sr. Antônio pelo aniversário, assim como 

parabenizou sua amiga, vereadora Carlota, pelo seu aniversário. Fez a leitura de um texto: O preço 

do amor: “Uma tarde um menino aproximou-se de sua mãe que preparava o jantar e entregou-lhe 

uma folha de papel com algo escrito, depois que ela secou as mãos e tirou o avental, ela leu: Cortar 

a grama do jardim - três reais (R$3,00), por limpar meu quarto esta semana - um real (R$1,00), por 

ir ao supermercado em seu lugar - dois reais (R$2,00), por cuidar de meu irmãozinho enquanto você 

ia às compras - dois reais (R$2,00), por tirar o lixo toda semana - um real (R$1,00), por ter um 

boletim com boas notas - cinco reais (R$5,00), por limpar e varrer o quintal - dois reais (R$2,00), 

total da dívida - dezesseis reais (R$16,00). A mãe olhou o menino, que aguardava cheio de 

expectativa. Finalmente, ela pegou um lápis e no verso da mesma nota escreveu: Por levar-te nove 

meses em meu ventre e dar-te a vida - nada, por tantas noites sem dormir, curar-te e orar por ti - 

nada,  pelos problemas e pelos prantos que me causastes - nada,  pelo medo e pelas preocupações 

que me esperam - nada,  por comidas, roupas e brinquedos - nada,  por limpar-te o nariz - 

nada, custo total de meu amor – nada. Quando o menino terminou de ler o que sua mãe havia 

escrito tinha os olhos cheios de lágrimas, olhou nos olhos da mãe e disse: Eu te amo, mamãe!”. 

Falou que o que lhe alegrava era saber que nos dias de hoje, eles não precisam mudar o conceito de 

vida, podem continuar sendo o que são, e viver pelos pensamentos deles, não precisam mudar a 

maneira de pensar, podem continuar pensando pela mesma maneira e lutando pelos mesmos 

objetivos, não tripudiando e não tentando pisar em alguém para chegar num obstáculo, para chegar 
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num objetivo de vida, mas sim buscar o espaço deles da maneira que eles são, não pensando em 

maldizer, ou muito menos falar mal de alguém, ou julgar o próximo, muito menos, pensar em 

julgar. Disse que acredita que não devemos julgar as pessoas, porque eles não sabem o que elas 

passam ou o que elas estão passando, ou porque elas tomarão essa atitude. Observou que 

ultimamente têm pessoas que tem se colocado na posição deles, mas não vivem o que eles viveram, 

não praticam o que eles praticam, não estão nas horas difíceis e não estão nos momentos bons, mas 

simplesmente acham ou expressam alguma maneira do seu posicionamento colocado perante a 

“nossa pessoa”. Disse que nunca precisou disso e acredita nunca precisar para chegar aos seus 

objetivos. Falou que ele é o que é, que contínua sendo a mesma pessoa, estando no mesmo lugar e 

buscando o objetivo dele, da mesma forma como ele sempre buscou, buscando o espaço dele da 

maneira que ele sempre buscou. Enfatizou que nunca precisou mudar o seu discurso, que nunca 

precisou mudar o seu jeito de ser, mas que continuou sempre trilhando seus objetivos da maneira a 

qual ele pensa e ele acredita que seja correta para sua vida. Disse que estão nesse desafio, e que 

Ibirubá continua sendo desafiada porque eles não vivem numa bolha, pois não vivem separados do 

mundo e sim vivem numa cidade onde existem problemas, existem dificuldades. Comentou que 

também acredita que existem pessoas diferenciadas para torna-la ainda melhor, buscar o título de 

cidade modelo, buscar esse título a qual a cidade merece e a qual tem como objetivo. Disse que 

acredita que o objetivo deles é buscar pessoas que pensam como eles, que queiram de alguma forma 

se doar, prestar de alguma forma o seu trabalho, para construir e continuar construindo um Ibirubá 

diferenciado. Falou que eles ficarão nesse projeto e nessa linha de pensamento, e continuam a 

refletir e pensar, que eles não precisam mudar o discurso, mas sim continuar com as boas práticas 

do dia-a-dia. O vereador ROGÉRIO MAURI DE OLIVEIRA, do PMDB: Cumprimentos a todos. 

Parabenizou a vereadora Carlota pelo seu aniversário. Disse que precisava publicamente 

cumprimentar o seu pai pelos setenta e cinco (75) anos, “seu” Antônio Campos de Oliveira, da 

Cerâmica Pulador, que para ele era uma grande honra ser seu filho, que era um orgulho, uma 

satisfação. Disse, dirigindo-se ao seu pai, que ele vai ter que pelear para chegar aos setenta e cinco 

(75) anos também, com muita saúde, muita paz, e tranquilo sempre, que isso foi o que ele lhe 

ensinou juntamente com a sua mãe que está no céu também. Cumprimentou á Radio Cidade, as 

emissoras de rádio, que estavam levando naquele momento a sua fala, e ele que vem da escola de 

comunicação, disse que tem um grande orgulho, e disse que acha que a imprensa tem um papel 

fundamental e estava vendo isso á nível de Brasil, e disse que tomara Deus que isso possa servir 

para limpar o Brasil, e que como agente político tem que ser como vitrine, e que todo o agente 

político tem o ônus e o bônus, ora na situação ora na oposição, jogo de cadeiras, jogo de palavras, 

disse que isso era uma cultura, e que vão ser julgados, e vão ter que ter o equilíbrio e aceitar as 

críticas como construtivas. Disse que as vezes até dói, e que assim é na iniciativa privada, e que ele 

que vem da inciativa privada, sabe que toda hora é cobrado, e tem que dar resultado, e que assim é 

na política também. Falou que não podem ficar se fazendo de vítima em alguns assuntos. 

Perguntou: Por que se faz politica? Respondeu que se faz politica, para melhorar a vida das pessoas. 

Disse que sempre vê o seu amigo Maurício Silvestre falando, muitas vezes é muito difícil ser 

Prefeito, ser Governador, ser Presidente, mas que na hora de discutir, sendo que vê pelo seu grupo, 

que muitas vezes tem que entrar na fila para ser candidato a Prefeito, falou isso se dirigindo ao 
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vereador Alberi. Dirigiu-se à vereadora Carlota e disse que ela foi infeliz, quando disse que a 

imprensa colocou o fato, deu importância, disse que tem que dar importância, e que era o trabalho 

deles ali, e que as vezes ele também vai falar algo, que não vai contentar alguém, disse que vai ter 

que entender, porque quando ele falar, também vai ter que ouvir, vai ter que entrar no seu 

“quadrado”. Elogiou a imprensa, dizendo que a imprensa de Ibirubá faz um grande trabalho, cada 

um nos seus interesses, cada um no seu objetivo de levar para o seu público o melhor da 

informação. Citou as rádios Cidade, CBS e Ibirubá, que fazem um grande trabalho, disse que já 

ouviu pessoas que “se não quer escutar põe na outra rádio” e que esse é um país democrático. Disse 

que naquela noite tiveram um trabalho e que ficou feliz, porque entendia que a Casa fez o seu papel, 

e que não sabia que aquele assunto estava no Ministério Público, e disse que era bom que estava, 

disse que a Câmara fez o seu papel, principalmente os vereadores da oposição que fizeram o 

requerimento. Disse que é um serviço para a comunidade, no qual eles são colocados a disposição 

de colocar ali. Falou, dirigindo-se ao vereador Abel, que sempre é muito coerente naquilo que fala, 

e que Ibirubá lhe colocou na posição, de oposição a atual administração, e que o Tuta colocava 

naquele dia, que iria falar ali, as vezes, e que era bom isso, que tem sete vereadores ou seis que têm 

obrigação de defende o Governo Frentão. Disse que para ele, com todo o respeito que tem, e que 

aprendeu com o seu pai, mas que ele do lado da oposição tem que dizer que está próximo, é três 

meses, o grande debate que vai ter, de oito anos do Governo Frentão, que vai participar de um 

grupo, de repente não vai estar na Majoritária, que era o seu sonho, mas vai defender quem vai estar 

na oposição do Governo Frentão, e vai dizer para o seu grupo, que eles não podem ficar oito anos 

para arrumar uma pracinha, não podem ficar oito anos, e citou a presença do Sr. Valdir lhe 

parabenizando pela iniciativa para resolver o problema do lixo. Disse que são essas atitudes que o 

povo quer deles políticos, e não ir ao microfone chorar e se fazer de vítimas. O vereador 

SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, do PMDB: Cumprimentos a todos. Parabenizou o Sr. 

Antônio pelo aniversário, sendo que a ele já foram rasgados elogios. Cumprimentou a todos. 

Saudou o Sr. Paulo Versh. Pediu para que as pessoas lessem os jornais e as redes sociais, sobre o 

trabalho que ele apresentou, sendo que destacou a limpeza do Pulador, que insistiria de trinta em 

trinta dias até dar prosseguimento. Falou que a permanência da pracinha era uma vitória das pessoas 

que fizeram abaixo assinado, com cerca de umas três mil pessoas/assinaturas. Registrou que 

apresentou três Projetos de Lei, para melhorar a vida das pessoas. Falou sobre seu 

descontentamento pela dívida de um milhão e duzentos reais de empréstimo (R$ 1.200.000,00) que 

se obteve para resolver o problema das ruas do Bairro Jardim, também sobre iluminação pública, 

um problema que não se resolvia e que já estavam cansados de pedir para resolverem estes 

problemas. Salientou que ele foi uma pessoa que criticou muito a atuação no interior, e que na 

semana ele recebeu um elogio, e queria ter a grandeza de reconhecer, que o Município de Ibirubá 

tem muito maquinário, mas infelizmente tem que se avizinhar uma eleição para fazerem um 

trabalho no interior. Registrou que lhe pediram que se por acaso mudasse de pessoa, que se coloque 

uma pessoa vinculada com o interior, para ter uma afinidade e se fazer um trabalho. Destacou 

também, dirigindo-se a vereadora Carlota, que o Frentão não podia reclamar da atuação da 

imprensa, pois tem um em cada rádio todos os dias, é um comício meio que deslavado, ressaltou. 

Incomodado com uma atitude de um cidadão no plenário, solicitou ao Presidente uma atitude de sua 
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parte, não sendo atendido, disse ao Presidente que ele renunciasse o seu cargo. Falou que devido o 

Presidente não tomar atitude estavam acontecendo algumas situações pela “incompetência do 

Presidente” de administrar a situação. Voltou então a falar das emissoras de rádio, agradecendo a 

Deus, pois hoje o Brasil devia para imprensa, então destacou a presença na noite da Rádio Cidade, 

do Jairo e do Maurício da CBS. Destacou também a vinda do Maidana na noite, um empresário que 

fez duríssimas acusações, disse que não iria emitir sua opinião, porque já estava no Ministério 

Público, um órgão que não brinca, não perdoa, não tarda e não falha, que ele iria torcer para que 

muitas situações discorridas ali não tenham procedência, pois será manchado mais uma vez o 

Município, e o povo não merecia. Disse que se avizinha uma eleição e que tem discurso novo ali de 

gente velha na política, que mudaram de partido. Ressaltou que tudo está acontecendo, à véspera 

das eleições, que ele vem tentando salvar o Hospital local, e registrou que existem muitas pessoas 

descontentes com essa área. Falou que tem que mudar as cabeças que pensam, que fazem, que não 

adianta dizer que o partido dele é A ou B, que se está administrando como há vinte ou trinta anos 

atrás, e tem que mudar, tem que se ouvir a população, trazer um debate com a sociedade, não 

adianta se esconder e depois vir quando falta trinta ou sessenta dias, fazer os milagres. Observou 

que passando a eleição, tudo iria parar. O vereador ELÓI FERRAZ DE ANDRADE, do PDT: 

Cumprimentou a todos, em especial a vereadora Carlota e o Sr. Antônio que estavam de aniversário. 

Transmitiu sua mensagem ao Bairro Jardim, que ficou sem água o dia todo, falou que ele procurou 

os órgãos competentes e lhe garantiram que no final da noite ou quem sabe no dia vinte e dois (22), 

na terça voltaria água. Falou do Projeto de Lei. de sua autoria, aprovado por unanimidade, que 

homenageava o Sr. João Antenor dos Santos, então relatou que ele é um cidadão com inúmeras 

participações e criações de Cooperativas e Associações de Bairro, e fez muito pelo crescimento de 

Ibirubá. Registrou também a presença do Sr. Élio Maidana, que desde o ano passado tinha entrado 

com ofício pra vir expor sobre a Expoibi 2015. Disse que o Maidana era um homem de muita 

coragem, e veio na Casa respeitosamente falar tudo aquilo que ele colocou, ao contrário de muitas 

pessoas que “dão o tapa e escondem a mão”, que denunciam covardemente sem ter provas e sem ter 

veracidade nas suas denúncias, e o Sr. Élio com certeza, vai assumir o seus atos sendo verdadeiros 

ou não as suas denúncias, que já estão no Ministério Público e com certeza a justiça vai julgar se é 

verdadeiro e se tem procedência as suas colocações na Casa. Destacou que na última sessão ele se 

manifestou e iria se reportar novamente na questão de um vereador ser oposição, e para muitos ser 

oposição é muito fácil, basta criticar e falar mal, mas que um vereador quando se elege, seja 

situação ou oposição, tem o dever e a obrigação de trabalhar para sua comunidade. Colocou 

também que desde dois mil e nove (2009), tem pedido providências a respeito do Cemitério 

Municipal, solicitado pelas senhoras humildes da Igreja Metodista, que lhe pediram em sua 

campanha, falou também que há muito tempo vem solicitando o calçamento para Arroio Grande. 

Disse que o vereador Vanderlei confirmou que vai ser feito agora. Outra situação que ele expôs, foi 

ter trazido o ex-jogador do Grêmio Tarcísio Flecha Negra para fazer um jogo beneficente para o Lar 

do Idoso, disse que somente o vereador Vanderlei se fez presente e não tiveram apoio nenhum da 

Administração. Finalizou dizendo que o Governador Sartori anunciava que todos os bens ociosos no 

Rio Grande do Sul, iriam ser trocados por vagas nos presídios no Estado, e ele tem pedido há 

bastante tempo que o Prefeito, inclusive eles tiveram uma audiência com o Doutor Pedro em Porto 
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Alegre, quando acompanhou Sr. Olando Kanitz, pedindo um hectare do DAER no Bairro Hermany, 

para aquela comunidade, e quando ele escutou o Governador anunciando essas vagas, ele foi ao 

DAER atrás do Aroldi, e ele lhe disse que bastava o ofício do Prefeito Municipal e que o encargo de 

buscar esse ofício era do Sr. Olando Kanitz. Falou que acha que a área do DAER, seria trocada por 

vagas no presídio e não ficaria para a comunidade. O Presidente deu por encerrado os trabalhos às 

vinte e três horas e cinquenta minutos (23h50min.). Os trabalhos foram presididos pelo Presidente, 

vereador Olindo de Campos, e secretariados pelo vereador Abel Grave, 1º Secretário. Do que eu, 

Abel Grave determinei que fosse lavrada a presente ata que após lida e aprovada, será assinada por 

mim e pelo Senhor Presidente. 

 

 

OLINDO DE CAMPOS           ABEL GRAVE 

Presidente do Legislativo Ibirubense.                 Secretário. 

 

 


